國立武陵高級中學九十九學年度下學期  期末考  數學科試題  一年級    

■範圍：第三章~第四章


1、 多重選擇題：（共20分，每題10分，5個選項全對得10分，只錯一個選項得6分，錯二個選項得2分，答錯三個或三個選項以上得0分）

1. 數學老師有3件相同的禮物要送給班上45名同學的其中3名，為了公平起見就做了一個恰含45支籤的籤筒，其中恰含3支中獎籤，然後全班就按照座號順序(1,2,…,45)一一上台抽籤，在此過程中抽出的籤當然不放回筒內，請選出正確的敘述。
(A)1號同學中獎的機率為
[image: image1.wmf]15
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(B)在已知1號同學中獎的情形下，最後抽籤的45號同學中獎機率為
[image: image2.wmf]15
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；
(C)若40號同學是第一個抽中的人，則45號同學中獎機率為
[image: image3.wmf]5
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；
(D)在已知3件相同的禮物中有2件昰由奇數號同學抽中的情形下，1號同學
  中獎機率為
[image: image4.wmf]23
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；
(E)獎品全數由奇號數同學領走之機率為
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；。(ACD)





2. 設有10筆
[image: image6.wmf](
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資料其中i=1，2，3，…，10，若資料y對資料x的散布圖上10個點均在直線y=9-2x上，且知
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，資料x的標準差σx=2.5，選出下列敘述正確者：
(A)資料y的平均數為3。 
(B)資料y的標準差σy=4。
(C)資料y與資料x的相關係數為1。
(D)若資料x的全距=3，則資料y的全距=3。
(E)若將這10筆
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資料標準化後得
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，則資料
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對資料
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的散布
  圖上10個點均在直線
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2、 填充題：(共69分)
· 注意：所有答案不得以階乘、排列、組合符號(例如P、C、H………等)及指數表示，並且必須要把答案乘開，以整數或最簡分數作答，否則不予計分，

1. 設A,B為兩事件且P(A)=
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﹐P(B)= 
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2. 某學校教師中﹐已婚男老師有18人﹐已婚女老師有30人﹐未婚男老師有12人﹐未婚女老師有x人﹐若該校的教師中﹐性別與婚姻狀況無關﹐則
x ( 　　　　。20




3. 甲﹐乙﹐丙三人射擊同一靶﹐設甲﹐乙﹐丙三人射擊的命中率各為
[image: image17.wmf]2
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﹐
[image: image18.wmf]5
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﹐
[image: image19.wmf]5
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﹐且三人命中靶面的事件為獨立事件﹒今三人各射擊1發﹐若靶面恰中1發﹐求此發是甲命中的機率﹒　　　　。6/19




4. 老師從10篇課文中隨機讓學生抽背4篇，只要背出其中3篇就算及格。甲生只會背其中的6 篇，他及格的機率是多少？　　　　。19/42






5. 一種檢驗某傳染病的儀器﹐依過去的經驗得知：患此病的人﹐有90%的機率經此儀器檢驗會呈陽性反應；不患此病的人﹐也有5%的機率會被誤檢而呈現陽性反應﹒已知某團體有200人且其中有10人罹患此病﹒今從此團體中任選一人接受檢驗﹒若此人檢驗結果為陰性﹐則他確實沒有染病的機率為多少？　　　。361/363 






6. 設有3筆資料﹐
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7. 高一甲班共50人分為A、B兩組，A組 30人，B組20人，某次數學測驗，A組平均60分，標準差
[image: image24.wmf]6
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分；B組平均75分，標準差
[image: image25.wmf]4
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分，兩組合併計算可得全班之標準差為　　　　。9




8. 已知小明在罰球線上投籃的命中率為
[image: image26.wmf]2
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﹐且每次罰球都是獨立事件﹐小明投5次﹐若投中3次以上(包含3次)﹐則恰在第5次中第3個球的機率為　　　　。12/49





9. 擲一個均勻骰子直到同一點數出現兩次為止，若將出現的全部點數之和作為得分，例如依次出現點數為6、2、3、2，即得13分，試求恰得到7分的機率　　　　。 7/216  




10. 為了慶祝學期結束，阿嬌和爸爸、媽媽還有其他家人一起去餐廳吃飯，一行總共10人，欲搭三輛不同的計程車前往餐廳，而每輛車不包含司機最多可以載4人(不考慮車中的座位位置) ，則阿嬌和爸爸與媽媽坐同一輛車的機率為　　　　。 2/35




11. 設有白球3個，紅球6個，將這些球分給甲乙…等6人，其中3人每人得到2個球，其餘3人每人得到1個球，則甲得到2個白球的機率為　　　　。1/24




3、 計算證明題：(共11分)

1. 設五位學生作A﹑B兩項測驗成績如下表﹐
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求A﹑B兩項測驗的相關係數
[image: image28.wmf]a
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，其中a，b為正整數﹒(6分) 
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2. 設抽取n個數據x1，x2，…，xn之標準差為σx，將每個數據乘上a再加b(其中a，b為實數)形成一組新數據y1，y2，…，yn，，即yi=a xi+b，令這些新數據之標準差為σy，試證︰σy=|a|σx         (5分)
國立武陵高級中學九十九學年度下學期  期末考  數學科答案卷  一年級    
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3、 計算證明題：(共11分)
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計算證明題：(共11分，第1題6分，第2題5分)
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2. �� EMBED Equation.3  ���      (1分)�   =� EMBED Equation.3  ���    (2分)�   =� EMBED Equation.3  ���      (1分)�   ==|a|σx         (1分)
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